

# 寻母10年 暴瘦50斤 他和母亲在宁波团圆



徐高峰一直握着妈妈的手。

10年前，徐高峰从河南踏上了前往宁波的务工之旅，然而意外使他和母亲失去了联系。在这10年里，他踏上了另一条漫长而艰难的寻亲之路。无数次希望燃起，却一次次地在失望中破灭。

转折发生在今年10月，徐高峰接到宁波市救助管理站的电话，对方说：“你的妈妈找到了，你来认一认。”

将信将疑的他打开视频，听到了河南方言，“是我妈妈，没错！”徐高峰认定。

## 重逢 妈妈变胖了一些 身体指标不错

10月30日，天空飘着小雨，徐高峰和弟弟徐中峰在宁波市救助管理站工作人员的引导下，前往宁波市民康医院办理相关手续，准备接妈妈王秀玲回家。

徐高峰提着一袋崭新的衣物，包括防风外套、裤子和鞋子，这是他妈妈精心挑选的。

“我找妈妈已近10年，从未放弃过，心里早已做好了面对最坏情况的准备。”他颤抖的声音中，饱含多年来的思念与内心的挣扎。

徐高峰来到民康医院见到母亲时，眼前的一幕让他又惊又喜。

“妈妈看起来白白胖胖的，头发白了许多，和以前不太一样了，我差点没认出来。”今年70岁的王秀玲虽然经历了一段时间的流浪与漂泊，但在医护人员的悉心照顾下，各方面身体指标都很不错，没有基础疾病，甚至还胖了一些。

这也让徐高峰心中充满了感激，“感谢救助管理站的工作人员，是你们让妈妈晚年得到了很好的照顾，让我们一家人能够团聚。”他说。

“王阿姨听说找到儿子了，要回家了，这几天晚上都高兴得睡不着觉。”长期照顾老人的高级护理员江姬分享了王秀玲这两天的心情和状态。



徐高峰向救助站工作人员赠送锦旗。

## 回忆 漫漫10年寻亲路 他瘦了50斤

10年前，33岁的徐高峰携家人到宁波务工，从事货运行业。母亲王秀玲跟随他一起到了宁波。

2015年3月5日，患有精神疾病的王秀玲走出家门后，就再也未能找到回家的路。因为身上没有有效身份证明，且无法与人正常交流，她暂时滞留在宁波市民康医院。

这一滞留，就是漫长的岁月。

从此，徐高峰陷入了无尽的寻找与等待之中。因为工作性质，他常常出差，每到一个地方，他都会在繁忙的工作之余，拿着母亲的画像张贴寻人启事。他也曾通过公安、报纸、广播、电视寻人，但都没有母亲的消息。

“走在路上，看到流浪的老人，我都要多看两眼，经常也会给他们一些帮助。”徐高峰回忆这10年的煎熬，他担心母亲在外流浪受苦，这份担忧如同沉重的石头，压在他的心头，却也成为他寻亲的动力。

10年时间悄然流逝，徐高峰经历了巨大的变化。

他的体重减轻了50斤，如今身形消瘦。当他在医院见到久别重逢的母亲时，母亲甚至一开始都没能认出眼前人是自己的儿子。看着消瘦的儿子，王秀玲没有说话，但眼泪止不住往外流。

“过去10年，我没能好好陪伴您，现在我要弥补回来。”回家的路上，徐高峰紧紧握着妈妈的手，这一次他再也不会轻易放开。

徐高峰向记者吐露心声，为了迎接妈妈回家，他特意在海曙深溪村租了一套独门独户的小院，准备养些小鸡、小猫，让妈妈安享晚年。

## 团圆 帮百名受助人员找到回家路

看到母子团圆这一幕，从未放弃为王秀玲寻找家人的卓斌峰不禁泪目。

作为宁波市救助管理站的工作人员，卓斌峰和同事们虽然见惯了这种场面，但这一次，他们依然感动。

“我们一直都在努力，不愿意放弃任何一个线索，希望能帮助每一个受助人员找到回家的路。”卓斌峰说。

为了帮王秀玲寻找家人，他们曾多次开展传统甄别寻亲和人脸识别比对，于2017年1月在全国寻亲网推送，同年6月进行了DNA血样采集，尽管每一次的努力都如石沉大海，但他们依然执着地坚守着。

直到2020年7月，宁波市救助管理站为王秀玲老人办理了落户安置，并取名“石磊”。

此后，寻亲工作仍在持续进行，工作人员不断尝试各种方法，希望能找到老人的亲人。

在今年的一次回访中，卓斌峰在老人病情稳定时与她沟通，试图从她模糊的记忆中寻找线

索。终于，经过长时间的引导，他获得了有用的线索：老人是河南省鄢陵县马坊乡人，儿子叫徐高峰。他们迅速联系当地村干部查询，并成功对接上了老人在宁波的儿子徐高峰。

在这个湿冷的秋日，徐高峰母子的团聚如同温暖的火焰，点燃了人们心中的希望与感动。

“每一个生命都值得被尊重，每一个家庭的团圆都是我们最大的心愿。”宁波市救助管理站站长刘可为告诉记者，他们将继续努力，不断探索创新寻亲工作方法，让更多失散的家庭能够重聚。

据统计，2023年至今，宁波市救助管理站已帮助全市18名已安置人员和近百名身份信息不明的受助人员找到户籍，其中滞留10年以上的有4人，最长滞留时间达17年，新增无身份信息受助人员身份核实准确率更是达到了100%。

这些数据背后，是无数个家庭的团圆与欢笑，也是救助管理站工作人员的默默付出。

记者 林微微  
通讯员 胡静波 文/摄

## 公司2周年盛大庆典 回报宁波市民 秋款艾草健步鞋可以来电申领了

秋款艾草健步鞋的特点如下：

一：超轻，重量超轻

鞋——轻，一身轻，穿上它晨练散步，倍感轻松。

二：超透气！双层布面，细纹制作，超透气！

三：超柔软！脚不磨，不碰，伤不着。

鞋底EVA加PV材质，耐磨耐折，弹性强，韧度高，脚感柔软，走路不累脚。

四：立体防滑鞋底

耐磨橡胶，立方体十字防滑纹，提升摩擦力，抓地强，侧滑，溜滑都不怕。

五：防臭透风

此鞋透风性好，脚不臭。

### 特别提醒

申领仅限宁波市区60岁以上的居民

夫妻双方一起可以申领2双(无任何附加条件)

申领数量1000双，申领时间11月2日-11月6日

已参加过本活动的谢绝再次报名。



(以实物为准)

申领报名电话：0574-55220221 13857891606  
宁波市鄞州区永达路62号华夏西域特产(宋诏桥菜市场东50米)

本活动不涉及任何保健食品 最终解释权依法归宁波市鄞州钟公庙福泽源食品店所有